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RIASSUNTO
Il documento D6.6 "Software Quality Assurance measures for AGRICORE" ha lo scopo di guidare allo sviluppo che interessa l’architettura AGRICORE, che comprende diversi moduli sviluppati dai diversi partner del progetto. Dal momento che tutti i moduli interagiscono tra loro per costruire l'ecosistema AGRICORE, la guida allo sviluppo fornisce una soluzione per assicurare che l'integrazione di tutti i moduli avvenga nel modo più semplice, evitando problemi di integrazione last-minute che possono influenzare il programma del progetto, così come unificare i meccanismi e le soluzioni offerte.
Per fare questo, i processi di garanzia della qualità del software saranno definiti e stabiliti in linea con gli standard esistenti. In particolare, è stato definito il seguente elenco di misure:
- Flusso di lavoro dello sviluppo: Linea guida che definisce come le caratteristiche sono sviluppate e integrate in modo incrementale utilizzando git come strumento di gestione della configurazione.
- Linee guida per i test: Definizione di come i test dovrebbero essere implementati per assicurare un alto livello di qualità del software, raggruppati per livello di approfondimento e interazioni con moduli esterni. Queste linee guida sono state applicate nella definizione dei test inclusi in questa deliverable.
- Metriche: Misurazioni delle metriche del software, indicando quali strumenti verranno utilizzati per eseguire le operazioni di misurazione.
- Integrazione continua (CI): Descrizione di come viene applicata la Continuous Integration nel progetto AGRICORE, permettendo di integrare tutti i punti precedenti in un unico workflow.

[bookmark: scroll-bookmark-1]CONCLUSIONI
Il deliverable 6.6 ha fornito una linea guida di come la garanzia della qualità del software sarà applicata e monitorata durante il ciclo di vita del progetto, così come linee guida e meccanismi per diminuire il rischio di errori durante i processi di sviluppo e integrazione dei moduli. Inoltre, questa metrica aumenta anche la qualità del codice in termini di robustezza, leggibilità e migliori pratiche. (praticità)
Queste linee guida conseguono l'obiettivo di guidare lo sviluppo di tutti i singoli moduli, evitando qualsiasi problema di integrazione last-minute utilizzando meccanismi avanzati come le misure automatiche delle metriche del software, l'esecuzione automatica dei test e un workflow flessibile progettato e stabilito in base alle esigenze del progetto.
Dato che questa deliverable è una prima versione sviluppata a M15, sarà aggiornata con nuovi test e miglioramenti delle linee guida offerte per soddisfare e aumentare le prestazioni durante lo sviluppo del progetto.
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